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53ª SESSÃO ORDINÁRIA - 17/11/2022 

 

[SAMUEL] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Boa tarde a 

todos! Convido os Senhores Vereadores para tomarem assento em seus respectivos 

lugares, bem como assinarem o livro de presença. Peço a Secretária que faça a chamada 

dos vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Atenção para a 

chamada dos vereadores! Há quórum, Presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Havendo quórum 

regimental, declaro aberto os trabalhos dessa sessão ordinária! Neste momento eu peço 

que todo o público presente, bem como os nobres vereadores, que se coloquem de pé para 

que a Vereadora Rosana Pinheiro faça a leitura do texto bíblico. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Procede a leitura do trecho 

bíblico. Presidente gostaria de aproveitar a minha vinda aqui nessa tribuna e pedir 

dispensa de interstícios para o Projeto de Lei nº 172/2022 do executivo, aonde trata de 

um termo de fomento no valor de quatrocentos e dezesseis mil para o Recanto dos Idosos. 

Então, falar para os senhores vereadores que esse termo de fomento é importante para o 

Recanto. Elas realmente necessitam, precisam por isso eu gostaria de pedir dispensa de 

interstícios para o projeto 172/2022 e votação em bloco e leitura das demais matérias dos 

vereadores. Dispensa de interstícios, regime de urgência e parecer oral. Obrigado 

presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – A vereadora na 

oportunidade, aquilo que os vereadores tem conversado com as Irmãs, que essa casa 

nunca vai deixar de priorizar matérias dessa relevância. Então um termo de fomento como 

esse é dar dignidade a um trabalho, é o reconhecimento de um trabalho. Então, essa casa 

reconhece esse trabalho, e eu tenho certeza que os nobres vereadores...[02 RUTH ] ...  eu 

tenho certeza que os nobres vereadores irão acompanhar o pedido da vereadora, a 

Vereadora Rosana pede dispensa de interstício, votação em bloco em regime de urgência 

do Projeto de Lei nº 172/22. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade presentes. 

As irmãs que estão aqui presente, a Das Dores que é assistente social e a população de 

casa, isso significa que a matéria vai ser votada na Ordem do Dia, então no final do 

expediente a matéria, o projeto de lei 172/22 será votada ainda hoje e encaminhado à 

prefeitura. Na sequência a vereadora também pede a leitura e votação em bloco das 

matérias dos nobres vereadores, por isso eu também irei colocar em apreciação do 

plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em discussão a Ata da sessão anterior. (pausa) 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres vereadores em discutir a Ata da sessão 

anterior, irei coloca-la em processo de votação. 

Em votação a Ata da sessão anterior. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito a secretária que faça a leitura dos avisos protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Presidente, 

antes de ler o edital de convocação, eu só gostaria de justificar a ausência do Vereador 
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Rodrigo Borges que por um motivo pessoal não poderá estar presente e também justificar 

a ausência do Vereador Max Júnior. 

Edital de Convocação, Sessão Solene nº 006 de 2022. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Finalizado os avisos 

protocolares da Casa, eu peço que a nobre secretária faça a leitura dos expedientes do 

poder executivo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei de nº 151 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O Projeto de Lei 151/22, 

se refere ao orçamento do município.  

Baixado às comissões...[03 CLAUDICEIA]... O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL 

SANT’ANA LIMA) – Projeto de Lei Nº 151/2022 se refere ao orçamento do município.  

Baixado às Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei N.º 172/2022 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Matéria que será votada 

na ordem do dia. Por isso, transfiro  para Ordem do Dia conforme o plenário deliberou.  

E no Projeto de Lei Nº 151/2022 se refere ao orçamento do município também fica 

Baixado às Comissões as Emendas que já tem emendas protocoladas sobre o orçamento. 

Então a Comissão também já esta analisando essas Emendas que já estão inseridas no 

projeto.  E o Projeto de Lei Nº 172/2022 fica para Ordem do Dia. 

Solicito a Secretária que faça a leitura  dos Expedientes diversos dos Srs. vereadores. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Parecer 

prévio do TCE do Espírito Santo Nº 004/2022. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado ás Comissões. 

Nesse momento entraremos no Expediente dos Srs. Vereadores. 

Solicito a Secretária que faça  a leitura dos Expedientes dos Srs. Vereadores. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei N.º 159/2022 de autoria do Vereador Zé Preto. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado ás Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei N.º 165/2022 de autoria do Vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado ás Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei N.º 173/2022 de autoria do Oldair Rossi. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Encerrado 

Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Finalizado, entraremos 

nas proposições, solicitações e homenagens que também já tem o pedido de leitura em 

bloco feito pela vereadora e deliberado pelo plenário. É só fazer nesse momento a leitura 

dos requerimentos, indicações e moções que estão no pequeno expediente da sessão de 

hoje.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – 

Requerimento Nº 064/2022 de autoria do vereador Professor Luciano.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – 

Requerimento Nº 065... retirando o requerimento de Nº 065/2022 de autoria do vereador 

Dudu Corretor pois o mesmo não se encontra.  
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

592/2022, de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

597/2022, de autoria do vereador Denizart Luiz.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

598/2022, de autoria do vereador Denizart Luiz...[04 ANA ] ... [04 ANA ] ... Indicação 

n.º 603/2022, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação n.º 604/2022, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação n.º 610/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Indicação n.º 611/2022, de autoria do vereador Zé Preto. 

Indicação n.º 613/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Indicação n.º 625/2022, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Indicação n.º 626/2022, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Indicação n.º 633/2022, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Indicação n.º 640/2022, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Indicação n.º 641/2022, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Indicação n.º 642/2022, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Retirando a Indicação n.º 645/2022, de autoria do vereador Dudu Corretor. 

Indicação n.º 646/2022, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Indicação n.º 647/2022, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Moção n.º 240/2022, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Retirando a Moção n.º 268/2022, de autoria do vereador Max Júnior. 

Moção n.º 273/2022, de autoria do vereador Zé Preto. 

Moção n.º 275/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Moção n.º 276/2022, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

Moção n.º 277/2022, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Moção n.º 281/2022, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Moção n.º 282/2022, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Presidente, encerrada a matéria dos vereadores. 

Finalizada a leitura dinâmica de todos os requerimentos indicações emoções entraremos 

no processo de votação. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Em votação todos os Requerimentos, Indicações e Moções dos 

senhores vereadores...[05 SAMUEL ] ... Os senhores vereadores que aprovam, 

permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Neste momento entraremos no horário destinado aos oradores. Ainda no pequeno 

expediente  o nobre vereador gostaria de falar? Com a palavra o nobre vereador Denizart 

Luiz., 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos 

os presentes, publico que nos assistem, caros vereadores desta casa de leis. Presidente, o 

que me traz mais uma vez a essa tribuna é para poder alertar ao Excelentíssimo prefeito, 

como a essa casa de leis, o que eu já venho falando há tempos e a anos nesta casa, a 

estrutura da prefeitura, está vindo aí tempos de chuvas, chuvas fortes, ventos fortes, maré 

que vem aí superando as expectativas do cidadãos que moram próxima às praias. E cada 

vez mais a estrutura da prefeitura vem deixando a desejar, nós aqui estamos sempre 

parceiros da municipalidade, mas pela outra parte a parceira da municipalidade para com 

o cidadão e para o homem do campo, e principalmente no interior, os bairros periféricos 

que mais sofrem neste momento, vem deixando a desejar. E não é por falta de aviso, não 

é por falta desses vereadores estarem cobrando e mostrando, levando muitas vezes os 
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gestores para ver de perto a situação do que ocorrem nos nossos bairros aqui no munícipio 

de Guarapari e no interior da cidade de Guarapari. Então, o interior extenso, nós temos 

apenas 16% do município de área urbana, e mais de oitenta a oitenta e quatro é rural. 

Então, o município precisa estar estruturado, e nós não temos essa estruturação. E isso 

fica difícil pra gente responder, dar atenção no momento exato em que o homem do 

campos mais precisa, e aquele morador da periferia mais precisa. É muito fácil vocês 

saberem disso! Vocês vão nos nossos bairros periféricos, o bairro aonde a prefeitura tem 

um atendimento muito pequeno lá tem uma população sofrendo. Você vai no Village do 

Sol pra vocês verem isso, vai em no bairro Kubitscheck vocês vão ver isso, vão no Portal 

Clube vocês verão isso, no Pontal de Santa Mônica se vê isso e no interior não precisa 

nem citar. Então, nós precisamos estar estruturado para dar atenção ao povo sofrido. E eu 

volto falar aqui, está vindo a votação do orçamento para essa casa de leis, e nós vamos 

ter que debater muito o orçamento, e eu vou ser rigoroso no tocante a isso no orçamento. 

Muitas emendas minhas foram barradas nesta casa de leis, por falta de vergonha na cara 

de vereadores! Eu espero que as emendas que eu vou colocar aqui os vereadores não se 

atrevam em barrar. E eu quero aqui prestar uma homenagem à Irmã Adriane que está aqui 

presente e a nossa amiga Das Dores do Recanto dos idosos, que esse recurso aprovado 

por essa casa, seja de bom proveito lá, como sempre foi, e eu quero aqui agradecer a vocês 

pelo serviço, que vocês as irmãs prestam no Recanto dos Idosos, mas conhecido aqui em 

Guarapari como Recanto dos Idosos. Parabenizar a todos vocês e e agradecer por tudo 

que vocês fazem, além de ajudar lá dentro nos ajuda ainda muitas vezes em nossas 

comunidades. Boa tarde a todos!...[06 RUTH ] ... ajuda ainda muita das vezes em nossas 

comunidades! Boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Presidente, 

antes chamar o próximo orador, o próximo inscrito aí para falar no pequeno expediente, 

eu só gostaria de justificar a ausência do Vereador Léo Dantas que por motivo pessoal 

não poderá estar presente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda não pequeno 

expediente. (pausa)  

Não havendo interesse de nenhum dos nobres... finalizado o pequeno expediente 

entraremos no horário destinado aos vereadores que serão os oradores do dia! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê - Vereadora 

Kamila Rocha, declina! Vereador Max Júnior não se encontra! O Vereador Leo Dantas 

não se encontra! Vereador Marcelo Rosa, declina! Vereador Fábio Veterinário, não se 

encontra! Vereador Professor Luciano, não se encontra! Vereador Isac Queiroz, declina! 

Vereador Oldair Rossi! 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos! Agradecer a presença 

de todos os amigos em plenário: Luiz; Nanai; Dieguito e a todos os outros! 

Queria falar aqui da minha indicação hoje, referente aos serviços funerais do município 

de Guarapari, o qual constantemente, os serviços não agregam o valor total dos serviços 

de funerária, então solicitei que no próximo edital coloque-se para cobrir o plano 

completo para as pessoas que não têm condições de pagar esse tipo de serviço do 

município de Guarapari, isso traz transtornos e também indiferenças, porque tem o 

transporte, tem o cemitério e não tem arrumação do seu ente querido, do formol, então 

isso a Secretaria de Assistência Social tem que ser ater a essas necessidades, porque têm 

muitas famílias que não tem condições de pagar pelos serviços!  

Queria dizer também que ontem estive, fui convidado a uma reunião sobre o 

assoreamento do Rio de Iguape, várias entidades presentes: associação de moradores, 
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empresários, Secretaria de Meio Ambiente, eu acho muito importante também a 

conscientização dos proprietários de terra no município, das cabeceiras aonde nasce a 

água chamado nascente, degradação total, então nós temos que ter respeito ao meio 

ambiente, porque estamos falando de futuro, água é um bem vital, e quando você destrói 

sem análise, sem estudo de impacto na região o que acontece o que tá acontecendo ali em 

Iguape em época de chuva desce toda essa água com lama dos morros, da estrada está 

assoreando o rio completamente em. Em, 2018...[07 CLAUDICEIA]... assoreando o rio 

completamente. Em, 2018 foi uma tragédia gigante em Guarapari, calamidade pública 

que foi aquela chuva quando estava coordenador da Defesa Civil; 170 milímetros, 

choveu, toda a área de Iguape, Buenos Aires, Portal Clube, São João do Jaboti, Concha 

D’Ostra, foi calamitosa; Praia do Riacho. Lá em cima no Village do Sol. Então nós temos 

que ter projeto de conscientização e acima de tudo as secretarias trabalharem para os 

patões deles que são a sociedade  de Guarapari. Tirar um pouco de burocracia, de 

autorizações que entra dentro da Semap, por exemplo, que demora anos para ser 

analisadas, sabendo que isso aí acima de tudo é um meio de não arrecadar os impostos. 

Então isso prejudica demais o desenvolvimento do município de Guarapari.  A gente tem 

que se ater a projetos de viabilidade porque tem muita burocracia , as vezes e viabilidade 

zero. Não basta o vereador estar aqui para fiscalizar o Poder Executivo, nós temos que ter 

viabilidade, rapidez nos processos, tramitação, e acima de tudo gente respeitar a sociedade 

como deve ser respeitado. Porque o que a gente, o que a gente faz é trabalhar par ao povo. 

Eu sou funcionário do povo de Guarapari. Então se depender de mim, ontem eu falei, a 

Comissão de Agricultura, Pesca e Meio Ambiente ao qual eu sou presidente nós vamos 

fazer de tudo o que for possível, mesmo tendo as dificuldades, demoras, em tramites 

processuais nós temos fiscalizar não podemos se omitir mais temos que trabalhar, acima 

de tudo com transparência, lisura e competência porque quando você não tem 

competência você não consegue  também fazer nada e você não faz sozinho, tem que ter 

um grupo. As secretarias têm que se ater em trabalhar pelos próprios patrões deles que é 

o povo de Guarapari. Um muito obrigado a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente, 

encerrado o horário destinado aos Oradores.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Entrando no horário das lideranças, solicito a secretária que faça a chamada dos 

vereadores para falarem pelo tempo regimental de até três minutos.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dr. 

Franz do PP. 

 O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Boa tarde a todos! 

Primeiramente, hoje estou vestido aqui com a camisa do Flamengo em homenagem ao 

nosso amigo Dito, ele me emprestou o uniforme, nós estamos comemorando o 

tricampeonato da libertadores. Também gostaria de deixar um abraço a Irmã que faz parte 

lá do Recanto dos Idosos. Já tive oportunidade através do nosso Motoclube em uma vez 

fazer uma doação de uma tonelada de alimentos a entidade, não se se a Irmã lembra, fazia 

parte na época desse Motoclube, faço ainda parte, ainda sou um dos membros efetivos do 

Motoclube e tive a oportunidade em poder ajudar. 
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Mas hoje como é liderança eu vou ser rápido. Uma coisa que nos preocupa muito algumas 

mensagens que estamos recebendo que por uma atitude não sei se errada, grosseira o 

nosso Ministro do Supremo Tribunal Federal  o Alexandre de Moraes mandou multar 

caminhoneiros e bloquear algumas contas de algumas empresas e parece que vai ter uma 

greve geral a partir de amanhã e caminhoneiros em todo Brasil e isso pode atingir todos 

nós. Então como líder do PP de Guarapari...[08 ANA ] ... Como líder do PP, de Guarapari, 

peço que essa mensagem possa chegar aos nossos líderes federais e que possam, junto 

com a Câmara Federal, entrar com uma representação e, realmente, levar a frente essa 

questão do impeachment desse ministro que vem causando grandes danos à democracia 

do nosso país. Então essa é a mensagem que deixo hoje. Espero que isso tudo possa se 

resolver o mais rápido possível para que o Brasil possa caminhar dentro da sua legalidade. 

Muito obrigado! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador 

Oldair Rossi, do UNIÃO BRASIL. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde novamente! Queria falar, 

novamente, dessa indicação, que é a indicação do auxílio funeral, em Guarapari. Onde as 

pessoas carentes, desse município, não têm a dignidade de, quando seus entes queridos 

vierem a falecer, ter o pacote completo de serviço funeral. Muitas pessoas procuram os 

vereadores solicitando ajuda porque não tem dinheiro para pagar o sepultamento dos seus 

entes queridos. Então eu fiz essa indicação que, no próximo edital de convocação, seja 

colocado o pacote completo para atender essas pessoas carentes do município. Queria 

falar, hoje, sobre a reunião. Foi uma reunião muito proveitosa. Agradecer a associação de 

moradores de Iguape. Agradecer aos representantes da DNA que estiveram lá e todos os 

convidados; a Secretaria de Meio Ambiente que foi muito importante e relevante para o 

futuro, para a gente discutir e traçar objetivos concretos para o futuro. E, também, falar 

aqui do Recanto dos Idosos. Esse projeto de lei que é muito importante. E tem que ter – 

sempre que vier a esta Casa – rapidez na aprovação porque eles passam, às vezes, por 

dificuldades. E temos que nos ater sempre ao Recanto dos Idosos. E queria, também, hoje, 

agradecer a Secretaria de Obras que iniciou a drenagem lá da Escola de Estudo Ambiental, 

lá de Santa Rosa. Que é uma obra que estava parada. É uma obra que a gente está lá junto 

com a associação de moradores do bairro, onde vai ser implantado uma horta comunitária, 

junto com as associações, as igrejas que vão fazer esse projeto lindo. Que uma parte vai 

ser doada e a outra será revertida para a comunidade do bairro Santa Rosa e vizinhos. 

Uma boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereadora 

Kamilla Rocha. Declina. 

Vereador Max Júnior, do AVANTE, não se encontra. 

Presidente, encerrado o horário destinado aos líderes partidários. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) –Encerrado o horário destinado aos líderes partidários, entraremos na 

ordem do dia. Solicito a secretária que faça a chamada dos senhores vereadores para 

verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Procede a 

chamada dos senhores vereadores para a verificação de quórum. 

Há quórum, presidente. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Havendo quórum regimental, solicito a secretária que faça a leitura 

do Projeto de Lei n.º 172/2022, de autoria do Poder Executivo. 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 172/2022, de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) –Convoco a Comissão de Redação e Justiça para exarar parecer oral ao 

Projeto de Lei n.º 172/2022. Sendo assim, chamo a relatora da Comissão, vereadora 

Rosana Pinheiro, para exarar o seu parecer. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Pois bem, como já foi falado 

aqui...[09 SAMUEL ]... A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Pois 

bem, como já foi falado aqui pela maioria dos vereadores, inclusive pelo presidente, trata-

se de um projeto importante, aonde é um projeto constitucional, legal, de tamanha 

relevância para o Recanto dos Idosos, por isso o meu parecer é favorável, por ser uma 

matéria constitucional presidente! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) –O parecer da Vereadora Rosana Pinheiro foi favorável! Convoco a 

Membro da Comissão de Redação e Justiça, a Vereadora Kamilla Rocha para exarar o 

seu parecer. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Presidente, o meu 

parecer é favorável. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) –Convoco o presidente da  Comissão de Redação e Justiça, Vereador 

Zé Preto para exarar parecer oral ao Projeto de Lei n.º 172/2022.  

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ PEREIRA GOMES – Presidente, o meu voto 

é favorável. Parabéns pelo trabalho que as Irmãs fazem ali naquele asilo Na verdade é de 

muita valia essa emenda que está chegando pra vocês, esse recurso. Então assim, quem 

dera nós estivéssemos votando aqui pelo menos duas, três vezes por ano essa quantia, não 

só para essa entidade, mas para a Pestalozzi e para outras entidades que temos aqui que 

não recebem, mas estão de parabéns por receberem merecidamente, mas nós precisamos 

trabalhar mais para que outras entidades possam receber também. Colega Oldair, você 

falou sobre o meio ambiente, fugindo o protocolo presidente, assim o que acontece com 

as multas arrecadadas no município!? Eu estou falando isso, porque eu não tenho fala 

hoje, mas vocês deixou uma deixa muito importante, quem é da comissão aqui de 

agricultura e de meio ambiente teria que perguntar, porque eu tenho certeza que o 

município arrecada mais de cinco milhões em multas por ano! Multa de meio ambiente, 

Idaf, Iema e nada é feito para recuperação de solo, nada é feito para recuperação de 

nascentes. E na verdade é assim é um... fica uma dúvida, porque a gente não sabe para 

onde vai esse dinheiro, que isso é feito para recuperação! Eu desconheço alguma 

recuperação que foi feita no nosso município, não é Dito! Eu desconheço que não tem! 

Assim, para onde vai essa multa? Quem recebe essa multa? Eu tinha vontade de saber pra 

onde vai essa multa. Porque o que o colega Oldair falou nós teríamos que fazer uma 

comissão aqui e perguntar quanto que o município arrecada de multa de Meio Ambiente, 

Idaf e e a parte do Ibama e do município, a parte ambiental do município, pra saber quanto 

recebe e aonde é gasto esse dinheiro e para onde vai. Isso é uma bola para levantar, porque 

eu não sei, e eu tenho certeza que os nobres colegas vereadores também não sabem. E 

não tem assim, não tem relato que é recuperado alguma coisa com esse dinheiro, esse 

dinheiro vem, eu sei que o município recebe, mas nós não sabemos para onde vai, não é 

Dr. Franz!? Nós tínhamos que levantar e pedir Zazá um levantamento pra saber pra onde 

vai e o que fazem com esse dinheiro, porque a gente vê muitas coisas assim, como Oldair 

falou, rios assoreados, nós temos aqui em Meaipe, não é Dito, que precisa de recuperação,  

e não acontece nada, só falam! Nós vemos multas e mais multas! Eu sei que tem duas 

multas tramitando lá das Casas de Shows de Meaipe que passa de quatrocentos mil e 
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acaba não acontecendo nada. Chamar os colegas para fazermos um requerimento e pedir 

quanto arrecada, pra onde vai e pra onde está indo esse dinheiro, é uma bola para 

levantarmos a partir da semana que vem, juntar nós vereadores e requerer à secretaria de 

meio ambiente pra falar o que arrecada e o que faz com esse dinheiro, que a gente não vê 

acontecendo nada! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Após o parecer do 

presidente da comissão Vereador Zé Preto, Deputado, o resultado final da comissão foi 

favorável ao Projeto de Lei nº 172/2022. Nesse momento eu vou convocar a comissão de 

economia e finanças para exarar parecer ao Projeto de Lei nº 172/2022, você que está em 

casa, esse projeto é autorizando o recurso no valor de mais de quatrocentos mil à Casa 

das Irmãs, dessa forma, eu vou chamar a relatora da comissão, Vereadora Sabrina Astori 

para exarar seu parecer. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Boa tarde Presidente, 

nobres colegas. Presidente, parecer favorável.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – A relatora da 

comissão...[10 RUTH ] ... foi favorável! Nesse momento quem vai dar o seu voto na 

comissão é o nobre  Vereador Carlos Eduardo Nascimento! 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO –  Boa 

tarde Presidente! Boa tarde nobres pares! Meu parecer é favorável! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nesse momento a nobre 

presidente da comissão, a Vereadora Kamila Rocha! 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Presidente, 

permissão para votar da Mesa? 

Antes de declarar meu voto, eu quero aqui na pessoa da Das Dores parabenizar o Recanto 

dos Idosos pelo trabalho prestado, por todo o amor que ali nós entendemos e conhecemos, 

que vocês ali cuidam daqueles idosos tanto ali toda a equipe de saúde com a equipe das 

irmãs, né, e nós sabemos que é um dinheiro simbólico pela grandiosidade do trabalho ali 

na Casa do Recanto dos Idosos, mas é o que a prefeitura entende que é no momento 

permitido! Então o meu voto é favorável, presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O parecer da Comissão 

de Economia e Finanças foi favorável ao projeto de lei 173/22. 

Nesse momento a Comissão de Saúde e Assistência Social vai exarar o parecer, sendo o 

nobre Relator da comissão o Vereador Marcelo Rosa com a palavra. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Boa tarde a todos! Meu 

parecer favorável! 

Com a palavra o Membro da comissão Vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos! Meu parecer 

é favorável! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O presidente da comissão 

o nobre Vereador Franz Tristão, Doutor Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Acompanho o voto do   

relator. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O parecer da comissão de 

saúde e assistência social foi favorável ao projeto de lei 172/22. 

Em primeira discussão o projeto de lei 172/22. (pausa) 
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Não havendo interesse de nenhum dos nobres vereadores, entraremos em segunda 

discussão. (pausa) 

Em segunda discussão o projeto de lei 172/22. (pausa) 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres vereadores, entraremos no processo de 

votação. 

Em votação os pareceres da comissão de redação e justiça que será a única comissão que 

será avaliada pelo plenário, sendo que todos as outras comissões foram aprovadas por 

unanimidade pelos seus membros. 

Em votação os pareceres da comissão de redação e justiça. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o projeto de lei 172/22. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Quero agradecer a população de Guarapari que nos acompanhou até aqui, agradecer as 

irmãs que estiveram presentes nessa sessão, os vereadores dessa cidade, comprometidos 

fizeram sua parte, o projeto está aprovado! Agradecer a parceria de todos os vereadores, 

e não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada esta sessão ordinária. 

(A Sessão foi encerrada às 16 horas e 14 minutos) 

 

 

 

 

 

WENDEL SANT’ANA LIMA  

Presidente da Câmara Municipal de Guarapari 
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